#### ■警营资讯

### 武警 8692 部队

"贺龙特务团"的武警8692部队建团70多 年来,用鲜血和汗水铸就了一座"对党无 限忠诚、对敌斗争坚决、联系群众密切"的 精神丰碑。该部上级政委顾桃林指出: "'贺龙特务团'如同一面穿越时空的'精 神战旗',深深铭刻在官兵的灵魂深处,蕴 含着能打胜仗的文化基因。"

该部大力开展优良传统教育,组织官 兵参观营区主干道两旁矗立着英模人物 灯箱、警史馆及独具特色的"特务团英雄 林",集体组织新战士到"贺龙特务团"石 碑前进行宣誓。同时,他们将部队发展 史及近几年完成任务情况制作成《雄师 劲旅》专题片,并在局域网上开设"特务 团精神"专栏,确保每名官兵在进入"贺 龙特务团"营门那一刻起,就浸染在充满 激情的"特务团"传统文化的氛围之中, 时刻在春风化雨、润物无声的环境中接

### 武警工程大学

科技日报讯 (熊佳)近日,武警工程 用这盘棋,让一批优秀干部脱颖而出。

### 武警湖北荆州市支队

度,提升了部队安全稳定系数。 这个支队规定每周二、四晚上为集中 教育时间,严格落实点名、补课制度,确保 教育不漏一人。他们还规定机关不得随 意占用训练时间,打牢部队安全稳定基 础。近年来,该支队直属队先后完成各类 重大临时勤务和卫勤保障任务20余次, 40余名官兵受到总部、总队表彰。

#### 武警福建诏安边防大队 开展防虚假诈骗宣传

后开展了十多期防诈骗防盗宣传。

### 条令条例学习掀热潮

令人"的热潮,起到较好效果。

活动中,这个支队始终坚持把学习过 程延伸至正规"四个秩序"上来,拓展到规 范官兵的言行举止上来,体现到落实各项 日常制度上来,提高了官兵"精气神",确 保了条令条例学习的效果。

### 武警黄金二支队

科技日报讯 (延胜参 董伟)近日,武 警黄金二支队开展"关爱官兵身体健康" 活动,针对官兵易发的职业病、常见病,组 织专业人员对官兵进行体检,为官兵送上 一份健康大餐。体检结束后卫生队还为 官兵建立电子健康档案,及时录入相关信 息,并将体检情况反馈给本人,对体检查 找出来的有关问题,提出防治建议。

### 武警河南鹤壁市支队

科技日报讯 (敬志敏 石小坤)武警 河南鹤壁市支队党委为保持干部队伍工

了讲学习就是讲政治,学习就是成绩的氛 围;机关股室联动负责,基层机关双向监 督;将每周、每月的考评成绩,与年终立功 受奖、调职晋升、选学培训等挂钩衔接,让

# 擂台应战 逼出一身冷汗

#### 武警 8645 部队新老兵对抗现场目击记

□ 解智豪 本报通讯员 宋树标

"这次擂台赛,新兵给老兵来了个'下 马威',对老兵们触动很深,使他们认识到 兵龄长与本领强是不成正比的,要想有地 位,还要靠有作为、靠真本事,一味地摆老 资格不好使了。"近日,谈及在武警8645部 队轰动一时的"新老兵擂台赛",六连连长 陈俩福感慨颇多。

故事缘起于3月30日晚上的那次议 训会议。陈连长让各班排在楼前小广场 开会,研究分析近期的军事训练形势,而 后拿出方案。轮到九班新兵尹浩杰发言 时,他站起来说:"班长,咱们连训练成绩 上不去,我看主要是老兵们训练不刻苦, 混日子。"此言一出,如同捅了马蜂窝,迅 速在新老兵之间引爆了一场唇枪舌战。 "你们小新兵下连才几个月啊,就敢如此 狂妄?""每次跑步垫底儿的就是你们老 兵,还不承认!""要不服气咱就比比

■有图好好看

看?"……新老兵"吵架"的事,在营院迅速 传开。新兵和老兵分别被指导员叫到连

其实,围绕提高连队整体训练成绩, 陈俩福没少动脑筋。自从新兵下连后,老 兵中逐渐出现了训练"吃老本"固步自封、 "摆资格"指手画脚等不良现象,既影响了 内部团结,还严重制约了连队训练水平, 导致整体训练成绩下滑。组织这次全连 议训会议,就是想发动大家找找原因,没 想到班排讨论还没结束呢,就有新兵痛戳 老兵脊梁骨,一点儿面子没留。想到这批 敢说能干有点楞的新兵,陈连长会心一 笑,有了主意。

第二天,一张由23名新兵签名的挑战 书,贴在了楼前橱窗上,新兵要求就军事理 论、战术基础动作、400米障碍等9项课目, 与老兵进行PK。这在老兵群里,掀起了不 小的波澜。下午,以毛盛韦为代表的老兵 们群情激昂,果断应战。

连队借风使船,搭起了擂台,还吸引 了其他连队官兵前来观战。战术场上,新 兵史忠君低姿匍匐用时19秒49,赢得了 阵阵掌声;5公里赛道,新兵尹浩杰以17 分26秒第一个冲过终点,落下老兵原鹏 300多米;器械场内,新兵包龙彪单杠卷 腹上连做 31个……随着成绩一项项公 布,总评新兵6项第一,老兵仅赢得400米 障碍、射击等3项第一。老兵在新兵面前 败下阵来,人人都羞得满脸通红。打擂如 一记重锤,警醒了老兵,暴露了他们近期 放松训练导致的软肋。五公里尖子、班长 林康军在反思时说:"这次,我们老兵输在 了松懈和自负上,没想到新兵进步这么 快,他们能量一爆发,逼出了我们的本领 恐慌,'逆水行舟,不进则退',战场上拼得

是实力,不是资历,要想保住老兵的荣誉 和面子,还真得多努力。"

终极 PK 还远未结束。总结讲评时, 陈连长宣布,擂台赛以后每季度一次,连队 在训练中不论资排辈,实行优胜劣汰,骨干 竞争上岗,训练成绩在"精武龙虎榜"公 布。在挑选骨干、转改士官、立功入党等方 面,训练成绩单才是入场券。

编后 连队小小擂台赛,折射战场大道 理。在部队实现强军目标,矢志追求打赢 的路上,是不分年龄大小和兵龄长短的。 的锐气和敢于争先的勇气。基层连队要充 分调动新老兵的优势,让他们像大小两个 齿轮一样,充分咬合,积极互动起来,通过 搭台亮相,砥砺打赢硬功,



#### 训练场上心理减压释负

场,积极为官兵减压释负。这是该支队咸安区中队官兵利用课余时间组织心理行为训练, 进行信任背摔时的场景。

朱林摄影报道

#### 现地教学触摸改革脉动

展示馆、上海宝钢集团、自由贸易区等实地参观见学,感受改革的辉煌成就,增强圆中国梦

夏光荣 范拥科摄影报道

## "教育自助餐"助推强军梦

武警湖北荆门市支队"战士点菜干部下厨"模式纪实

□ 牟艳华 本报通讯员 刘 涛

"以前参加教育,干部讲什么我们听什 么,感觉很乏味,现在上课我们想听什么, 队京山县中队士官王中洲兴奋地说。原 来,该支队积极推行"自助餐"教育模式, "战士点菜,干部下厨,按照口味,各取所 需",使不同教育对象都能吃到可口的"饭 菜",这样的政治教育既有营养,又对胃口, 深受基层官兵欢迎。

今年3月初,在该支队钟祥市中队蹲 点的宣传股长桂军,为官兵上了一堂密切 内部关系的教育课,他在台上讲的口干舌 燥,战士在台下却心不在焉、昏昏欲睡。一 名战士写了打油诗:"政治教育年年搞,年 年都是老一套,年年岁岁花相似,岁岁年年 课相同……"

在蹲点情况反馈会上,桂军向支队党 委坦言了自己授课中遭遇的尴尬,提请党

武警黄金十支队

委研究改进教育方式方法的问题。

"什么时候把课堂变成'餐厅',把课 ]改为'菜单',让我们想吃啥点啥,想学 啥听啥,那该多好呀!"勤务中队士官李龙 昌无意中的一句话,引起了支队党委的高 度重视。经过深入调研和反复论证,党委 "一班人"形成共识:用"自助餐"取代"大 锅饭",让战士点菜,请干部下厨,才能适 应不同层次官兵的需要,最大限度地调动 官兵参与教育的积极性,使教育入耳入 脑、生动活泼。

"菜单"怎样才能受欢迎?对准"胃口" 是前提。该支队推出了"战士课前点菜"和 "干部分工下厨"两项新举措,把经常性思 想教育所涉及的课题列成菜单,让战士选 择感兴趣的话题,尔后安排优秀政治教员 分头备课。观念改变,清风扑面,新颖的授 课方式引发战士的热情参与。

"要想实现中国梦和强军梦,武警战士 怎么做?""如何增强心理适应力,营造良好 的人际关系?""军人外出购物,如何才能更 好的维权"……3月25日,在东宝区中队的 "自助课堂"上,大家争相提问,授课教员一 一耐心解答。

"听课的战士学到了知识,授课的干部 提高了能力。"该支队副政委陈剑感慨道。 教育要想有营养,科学调配是关键。为切 实提高授课质量,该支队明确规定,教员授 课前要过"四关",即课题申请关、课前调研 关、备课试讲关、授课评估关。

"自助餐"教育实施中,该支队把主题 教育、战斗精神教育、光荣传统教育、安全 法纪教育等列为必修课,由支队每月下发 教育计划统一备课。选修课实行教育资源 共享,凡审批通过的课题全部在支队信息 网上公布,大、中队的授课教员编入支队的

人才库,中队官兵可以根据需要点名邀请, 点名和点击的次数和频率,作为评选优秀 教员和优质教案的主要依据之一,实现了 教育资源的最大整合共享。该支队政委荀 海平介绍说,过去中队指导员把大量的时 间和精力都耗在了备课上,如今,拓展了政 治教员队伍,而且教育资源网上共享,大大 减轻了基层干部的授课负担,提高了授课

京山县中队新兵郝兆航激动地谈 道,他在菜单里点了"如何走出当兵前的 网恋阴影"这一课,中队专门安排了一名 大学生副队长同他交流。他说:"以前, 一上教育,就是你讲我听,干部高高在 上,你听也得听,不听也得听,现在,更多 的是话题讨论式教育,干部担当主持人 角色,大家在平等交流中互相启发、双双 受益。"

### 武警新疆森林总队

声信号枪响震彻长空,武警新疆森林总队 后勤应急保障队官兵应声而动、快速出击, 一场以备战春季防火期为牵引的全要素突 击拉动全面展开。

"按照保障工作流程,我们不预告、不 定时组织后勤应急拉动演练,重在训练指 挥协同,研究保障策略,强化保障链接,确 保战时'拉得出、上得去、保得了'。"现场指 挥的总队后勤部副部长王世卓告诉笔者, 该总队针对防火灭火、维稳处突"两线作 战"的实际,先后10余次研究修订战备保 障方案,利用三级局域网上下联动进行作 业推演,结合敏感期综合保障演练反复检 验,以提高部队快速反应能力。

据了解,该总队围绕习主席提出的"能 打仗、打胜仗"要求,上山防火灭火,下山战备 训练,从建立健全战备应急保障机制入手,完 善各级应急保障队(组),革新改进保障装备, 按照"初级士官精通专业、中级士官一专多 能、高级士官行内专家"的思路拓展"一专多 能"训练,结合部队靠前驻防、"两化"训练,大 力强化专业保障技能,确保部队始终保持"箭

#### 武警广东沙扒边防所 开展营区处突演练

科技日报讯 (赵雷 黄俊杰)为不断提 升官兵处突实战能力和战术素养,近日,武 警广东阳江沙扒边防所开展了一次营区处 突演练,有力推动执勤岗位练兵活动深入 开展。

此次演练以5名"暴徒"突然发动对边防 所的袭击为假设背景。"暴徒"手持砍刀翻越 营墙悄悄进入营区,企图冲入值班室伤害正 在值班的官兵。站岗哨兵第一时间发现,拉 响警报。值班站岗的2名官兵因力量薄弱, 躲进值班室并从内反锁。正在午休的官兵 闻哨而动,仅用时2分钟便佩戴好防暴头盔, 并携带警棍盾牌、枪支弹药等装备集结完毕, 现场指挥组、拦截封堵组、攻击抓捕组、目标 保卫组全员就位。现场指挥组通过喊话命 令"暴徒"放下武器,但"暴徒"不为所动,负隅 顽抗。随着"抓捕"命令的下达,拦截封堵组 和攻击抓捕组果断展开攻击,将5名"暴徒" 强行分散开来,然后逐一将其抓捕控制。

据悉,开展营区处突演练只是执勤岗 位练兵的一项重要内容。面对新形势、新 任务,武警广东阳江边防支队决定组织开 展为期3个月的执勤岗位练兵,进一步筑 牢处于执法执勤一线的战斗堡垒。

#### 武警兵团指挥部六支队 群众大讨论收效显著

科技日报讯 (徐奋贤 赵磊)连日来, 武警兵团指挥部六支队结合自身实际,以 "八个教会"为载体,在官兵中广泛开展 "我的时间都去哪了"反思性群众大讨论, 收到良好效果。

该支队政委王国才说,活动开展半月 来,各单位工作标准高了,完成任务的质 量好了,带部队的思想基础实了,为兵服 务清廉的风气纯了,官兵一致练兵打仗的 目标更加明确了。

#### 武警吉林松原市支队 多方式提高官兵法律素质

科技日报讯 (柴成林 张满宇)武警 吉林总队松原支队针对官兵涉法问题日 益增多、掌握法律知识较少的实际,在法 纪教育中增加了《行政法》《刑法》《民法通 则》《消费者权益保护法》《民事诉讼法》及 《合同法》等法律知识的学习,并采取专题 法制讲座、请专家讲授、现场辅导解答等 方式,帮助官兵解疑释惑、提高法律素质。

#### 武警湖北黄冈市支队 "党员大讲堂"提升党课活力

科技日报讯 (段欣荣 郭峰)近日,武 警湖北黄冈市支队勤务中队"党员大讲 堂"如期开讲。

据了解,该支队在基层中队党员队伍 中开办"党员大讲堂",鼓励战士党员轮流 走上讲台讲党课。为提升战士党员理论功 底和素养,他们安排机关政治部门人员与 基层战士党员"结对子",并建立"党课把关 制度",成立由政治处主任牵头的评定小 组,定期对各单位党课进行课前"诊断"。

#### 武警湖北襄阳市支队 "士兵讲坛"激活教育课堂

科技日报讯 (彭俊峰 杜杰)如何增强 政治教育的实效? 武警湖北省总队襄阳市 支队的办法是开设"士兵讲坛",使教育走进 战士心田,激活了中队思想政治教育课堂。

"士兵讲坛"开设后,调动了战士参与 教育的积极性。四班长语言诙谐,所举事 例全都是官兵身边的真人真事。教育结 束后,教室响起了热烈的掌声。列兵杨飞 开心地说:"现在的政治教育让我们一个 个走上讲台,把脑里想的、心里装的全部 讲出来,真的很触动内心"。

#### 武警湖北黄石市支队 做好夏季事故预防工作

科技日报讯 (胡盛龙 王斌)近日,武 警湖北黄石市支队未雨绸缪,主动教育引 导广大官兵认真做好夏季事故预防工作。

这个支队将夏季安全隐患分成8大 项57小项,编印成册,让官兵熟知。同 时,梳理出"雷雨天气执勤站哨应注意的 事项""信息安全保密应怎样预防""夏季 预防犯罪工作应把握的重点"等50多种 常见问题,编写了《夏季安全事故预防知 识手册》,作为官兵学习安全常识的辅助 教材,受到官兵欢迎。

#### 武警广西果子山边防所 全力强化校园安防

科技日报讯 (覃展 罗文 王显锋)连 日来,武警广西钦州市边防支队果子山边 防所在学生上学、放学期间,在校园门口开 展武装保卫巡逻。此举受到了广大群众、 师生的欢迎,参与保卫巡逻的边防民警被 亲切地称为"祖国花朵的守护神"。自昆明 恐怖事件发生以来,该所每日派出两批武 装人员在校园周边开展武装保卫巡逻。

#### 从严磨砺特战尖兵



连日来,武警山东聊城市支队针对任 务实际和驻地环境特点,紧贴实战需要, 开展特战技能强化训练,从严从难磨砺特 战尖兵,进一步坚定了部队的使命意识和 **柳凤春**摄影报道 责任意识。

#### 法律维权进农田



当前正值春耕播种农忙时节,连日 来,武警福建霞浦边防大队组织官兵深入 辖区田间地头开展"法律维权进农田"宣 传活动,确保农民自身的权益得到保护。

**孟翔宇**摄影报道

### 优良传统激发战斗精神

科技日报讯 (胡旺生 李林)被称为

该部上级部队长刘继敏认为:"'特务 团精神'是团队在几十年的战火洗礼中形 成的,虽然以前打过很多胜仗,但要想打 赢未来战争,必须用实战标准来锤炼部 队。"目前,在部队上下深入贯彻"能打仗, 打胜仗"的浪潮中,该部用"特务团精神" 激励官兵揭短亮丑,攻坚克难,使"特务团 精神"成为提高部队战斗力的"倍增器"。

### 促优秀人才脱颖而出

大学拟安排12名机关和基层干部进行岗 位交流任职。他们科学优化集中考核内 容、流程,严格考核过程,随机安排教员进 行阅卷;依据成绩将拟选调任职的对象公 示,开通"受理群众反馈意见"专线电话、 设置意见箱等。该校走活了干部选拔任

### 严防人员管理"灯下黑"

科技日报讯 (孟兵 刘金汉)武警湖 北省总队荆州市支队狠抓直属队管理力

科技日报讯 (胡永平 邱岳鸿)近日, 警福建诏安边防大队林头边防所与诏 安县四都镇林头村村委会、林头中学共同 举办防虚假诈骗宣传,用通俗易懂的语言 和丰富的案例,向上百名学生现场宣讲了 防虚假诈骗的重要意义。大队政委王光 远介绍说,目前他们已在辖区中小学校先

### 武警广东边防六支队

科技日报讯 (王须 钟俊锋) 开展条 令条例学习月活动以来,武警广东边防六 支队掀起一场"说条令话,办条令事,做条

### 健康大餐提升健康指数

### 绩效评估激发干部动力

作活力,坚持从制度机制上求突破。

据该支队政委吴宝然介绍,他们营造 制度驱散歪风。

### 教育实践筑廉政"篱笆"

科技日报讯 (张琪 金鑫)连日来,武警 黄金十支队借开展群众路线教育实践活动 之机,扎实开展党风廉政教育活动。活动 中,该支队多措并举,坚持"五个运用",不断 丰富廉政文化内容,创新形式载体,营造廉 政氛围,筑牢廉政"篱笆",深受官兵好评。

该支队把廉政文化建设作为开展群众 路线教育实践活动的重点,作为党风廉政 建设的基础性工程的要点,使官兵在潜移 默化中扎紧"篱笆"、筑牢"围墙"。通过学 习党章、开展革命传统教育,组织参观廉政 图片展、观看反腐倡廉警示录像片、邀请地 方专家进行廉政专题讲座等方式,打牢官 兵思想基础;制定《"读书思廉"活动方案》, 评选优秀体会文章,组织读书体会交流,定 期讲评通报,不断夯实党员干部勤政廉政、 崇廉尚洁的思想根基;结合本单位实际,建 立完善以管钱管物管人的重点领域和重要 岗位为重点的制度机制,保证权力在阳光 下运行,推进党风廉政建设;定期开展家属 座谈会和走访活动,了解干部遵规守纪情 况,加强对家庭成员的思想教育,增强家庭 成员的反腐倡廉意识,共筑廉政防线,共建 幸福家庭。

#### 武警河南总队医院 私人定制提升护理专业内涵

科技日报讯 (周勇 吴彤)因摔伤住院 的战士小王怎么也没想到,一到武警河南 总队医院就享受了专门为他"私人定制"的 康复套餐,不仅有贴心的医疗服务,还有一 应俱全的生活娱乐设施。

该总队医院坚持以提升为兵服务质量 为切入点,深化专业内涵建设,创新建立了 以"宾馆式礼仪服务、定制式个性服务、家 庭式温馨服务"为主体的护理服务模式,深 入开展"三好一满意"优质服务和服务明星 评比竞赛活动,充分调动护理人员工作的 积极性和主动性。他们根据每名伤病员个 体差异、伤病情况、心理特点等12个方面 内容量身定制"康复套餐",认真落实日有 提问、周有教学、月有讲座、季有检查、年有 交流的"五有"教学制度的创新实践,定期 组织护理人员开展"命题"讨论活动,有效 提高了护理队伍的护理能力和护理水平。 他们还积极加强医德医风建设,每季度进 行医德医风考察评定,并将考评结果与护 理人员调级、晋职、奖金等挂钩。去年以 来,该院先后对6名服务态度冷漠的医务 人员进行了严肃处理,同时表彰了80名为 兵服务先进个人,受到了大家的一致好评。

### 严密组织后勤应急演练

科技日报讯 (张晨 李广利)近日,一

在弦上、引而待发"的保障状态。